

## 省工商局副局长雷生云莅周调研

本报讯 3月6日至8日,省工商局党组成员、副局长雷生云带领省工商局“走基层转作风抓落实”春季集中第四调研组莅临周口调研工商工作,看望慰问基层一线工商干部。

雷生云一行采取现场座谈、察看资料台账、实地走访等形式,先后深入郸城县工商局、太康县工商局、扶沟县工商局、长垣县工商局、舞阳县工商局,就基层工商部门在实施“三十五证合一”改革、企业登记全程电子化、“双随机一公开”监管、年报公示、散煤燃烧管控、烟草市场监管等重点工作进行调研,了解基层干部的思想动态、实际困难和

问题。

雷生云强调,各级工商机关一是要深化改革。要主动投身改革之中,要以改革创新精神,不断提高服务发展、科学监管的能力,更好地服务经济社会发展。二是要深化“放管服”改革。要在“放”上发力,提升市场主体活力;要在“管”上求威,加强事中事后的监管,重点加强信用监管;要在“服”上求为,要寓监管于服务之中,把服务与监管有机结合起来。三是要强化责任担当。要把服务地方经济社会发展作为大局,以“担当创新规范提升年”为抓手,勇担重任,主动作为,推动新时代工商工作开创新局面。①⑨ (崔健)

## 我市举办“喜迎省运会 巾帼在行动”健步走活动

本报讯 (记者 刘昂)3月10日上午,由市妇联、市文明办联合主办的周口市“喜迎省运会 巾帼在行动”健步走活动在周口公园举行。市人大常委副主任、党组副书记解冰山,市政协副主席、党组副书记杨珺,市人大常委、市总工会主席游保峰等出席开幕式,并与来自社会各界的42支队伍、1500名队员一同参加健步走活动。

在开幕式上,市妇联、市文明办向全市广大妇女和家庭发出倡议:全市广大妇女和家庭要积极参加“五城联创、迎省运会”活动,注重家庭、注重家教、注重家风,培养良好的个人品德、家庭美德、职业道德、社会公

德,做和谐家庭的建设者、文明风尚的传播者、文明城市的推动者。要牢固树立主人翁意识,积极营造“人人都是东道主,我为省运作贡献”的良好氛围,学礼仪、讲文明、树新风,做到文明出行从我开始、文明交通从我做起、文明观赛我做榜样。要积极参与志愿服务,清洁环境、美化家园、传播文明,为“五城联创、迎省运会”活动营造一个干净整洁、平安有序、和谐稳定的社会环境。

随着解冰山打响发令枪,参与者意气风发,昂首阔步,开始了2500米的健步路程,充分展现了我市市民与新时代同行、为新目标奋斗、在新征程建功的精神面貌。①③

## 我市召开社科专家座谈会

本报讯 (记者 刘昂)3月9日下午,周口市社科专家座谈会在周口饭店召开。我市社科专家就如何推动周口文化传承发展和“走出去”,不断提升周口文化影响力,感召力进行了交流。

专家认为,今年是贯彻党的十九大精神开局之年,是改革开放40周年,也是我市决胜全面建成小康社会、持续实施“十三五”规划的关键一年。学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,谋划落实“十三五”规划,引领周口科学

发展,全市社科工作者任务艰巨,责任重大。全市社科工作者应从以下五个方面,切实做好我市社科工作:一是坚定正确政治方向,筑牢意识形态的理论阵地;二是围绕服务周口发展,占领社科研究的学术高地;三是根植于人民群众,把学术研究做到群众中去;四是提高认识,重视周口文化的研究和传承;五是加强组织领导,加快培养哲学社会科学人才。

座谈会上还表彰了2015—2016年度我市社会科学优秀成果奖获得者。①⑨

## 市农业局切实抓好春季麦田管理工作

本报讯 (记者 宋馨)记者昨日从市农业局获悉,据目前苗情调查显示,我市990.7万亩小麦,一、二类苗麦田占79.5%,平均亩群体52.2万头,平均单株分蘖0.82个,平均单株次生根276条,较上年同期分别减少8.1万头、0.58个和1.6条。针对当前我市小麦苗情较弱形势,市农业局采取措施,切实加强春季麦田管理工作,确保农民丰产丰收。

市植保站农业技术推广研究员张东良介绍,总体来看,今年冬季苗情弱于去年和常年同期。由于冬季明显降雪,以及近期以来我市出现多次明显降雨,利于土壤补墒,增强小麦抗寒能力。但是,因为麦播期推迟等原因,全市小麦苗情总体偏弱,病虫草害呈潜在偏重发生趋势,加之春季气候不确

定因素较多,管理难度增加,减灾抗灾应变管理工作比较复杂。

随着气温回升,小麦将陆续进入返青期,针对当前我市小麦整体长势较弱的形势,市农业局立足“早”字,采取科学管理措施,加强春季麦田管理工作,确保国家粮食安全。及早组织技术人员深入生产一线、田间地头,适时开展“查墒情、查苗情、查病虫情”活动,及时制定当地早春麦田管理意见,指导麦田管理工作开展;及早抓好小麦高产创建示范方的田间统一管理,充分发挥示范带动作用;及早发动群众加强早春田间管理,抓好春季追肥、化学除草、纹枯病防治等各项管理措施落实,促苗转化升级,打好夏粮丰产丰收基础。①⑦

## 学习雷锋 关爱老人



昨日,西华县“爱心粥屋”组织爱心志愿者30余人,到该县光荣院和中心敬老院,为老人们洗头、洗脚、理发、剪指甲,用实际行动学雷锋、献爱心。

记者 卢好亮 摄

## 开栏的话

《中华人民共和国宪法》规定:中华人民共和国公民在年老、疾病或者丧失劳动能力的情况下,有从国家和社会获得物质帮助的权利。《中华人民共和国社会保险法》规定:国家建立基本养老保险、基本医疗保险、工伤保险、失业保险、生育保险等社会保险制度,保障公民在年老、疾病、工伤、失业、生育等情况下依法从国家和社会获得物质帮助的权利。社会保险是国家通过立法确立的社会保障制度,具有强制性的特征。

工伤保险是指劳动者在生产经营

活动中或在规定的某些特殊情况下所遭受意外伤害,或是患职业病,以及因上述原因造成死亡、暂时或永久丧失劳动能力时,劳动者及其供养亲属(遗属)能够从国家、社会得到必要的物质补偿。2003年4月27日,中华人民共和国国务院令第375号公布施行《工伤保险条例》。2010年12月20日,在总结实践经验的基础上,中华人民共和国国务院令第586号公布了《国务院关于修改<工伤保险条例>的决定》,新条例自2011年1月1日起施行。

为推动我市工伤保险事业的发展,深入贯彻落实《工伤保险条例》的宣传与教育工作,本报开设专栏,从今日起将陆续刊登我市工伤保险中心编写的工伤保险知识。内容分依法参加工伤保险、工伤预防、工伤认定、劳动能力鉴定、工伤保险待遇和法律责任与职工权益等六部分。希望能用单位和广大劳动者了解有关法律权益与义务,熟悉工伤保险和工伤保障权益,提高工伤事故预防和应对处理能力。同时,也恳请社会各界对我市的工伤保险工作进行监督。

## 工伤保险政策常识介绍

### 一、依法参加工伤保险

#### 1.什么是工伤和工伤保险?

工伤,又称“工作伤害”或“职业伤害”,是指劳动者在从事职业活动或者与职业责任有关的活动时所遭受的事故伤害和职业病伤害。工伤需要通过法律法规程序进行认定。

工伤保险又称职业伤害保险,是我国社会保障制度之一,是指劳动者在生产经营活动中或在规定的某些特殊情况下所遭受的意外伤害,或者患职业病,以及因这两种情况造成死亡、暂时或永久丧失劳动能力时,劳动者及其供养亲属(遗属)能够从国家、社会得到必要的物质补偿。这种补偿既包括医疗、康复所需,也包括生活保障所需。

#### 2.什么是工亡事故?

工亡事故是指用人单位的职工在工作时间、工作场合内因工作原因所遭受人身伤亡的突发性伤害事故。根据《中华人民共和国宪法》明确规定:中华人民共和国公民在年老、疾病或者丧失劳动能力的情况下,有从国家和社会获得物质帮助的权利。国

家发展为公民享受这些权利所需要的社会保险、社会救济和医疗卫生事业。

社会保险是国家通过立法确立的

社会保障制度,具有强制性的特征,因此必须执行。为了规范社会保险关系,维护公民参加社会保险和享受社会保险待遇的合法权益,使公民共享发展成果,促进社会和谐稳定,国家根据宪法制定了《中华人民共和国社会保险法》,规定国家建立基本养老保险、基本医疗保险、工伤保险、失业保险、生育保险等社会保险制度,

(未完待续)

## 工伤保险政策宣传专栏

周口市人力资源和社会保障局  
咨询电话:0394-8289518



## 市工商局开展建材市场专项检查

本报讯 (记者 张艳丽 通讯员 王智勇 陶团结)3月9日,市工商局组织沈丘县、西华县、项城市工商执法人员集中统一行动,开展建材市场专项检查及建材、装饰材料质量抽检。

执法人员重点检查经营者主体资

格;积极引导和督促经营者主动履行主体责任,认真执行进货查验制度、建立购销台帐制度;严厉查处在经营过程中伪造冒用厂名厂址、包装标示、认证标志,以及销售掺杂使假、以次充好、以不合格产品冒充合格品、夸大和

虚假宣传等违法行为;对经营者宣传《产品质量法》《广告法》等法律法规,要求经营者诚实守法经营,杜绝销售假冒伪劣商品,严把建材质量关,严防问题建材流入市场;依法开展产品质量抽检。

当天,全市共出动执法人员130多人次,检查经营户500多户次,抽检商品43个批次。抽检的商品,待检验结果出来后,工商部门将依据《产品质量法》等法律法规严格处理,并向社会公示抽检结果和处罚结果。②

## 港区棚改如火如荼



眼下,周口港区棚户区改造工作正如火如荼地进行。3月9日上午,记者在港区看到,工作人员正在指挥机械拆除范寨行政村的沿街门面房。

记者 宋风 摄

## 周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年3月11日

	征迁工作指挥部办公室制						房屋拆除完成情况				安置房建设情况	
	计划征迁任务	协议签订完成情况	交房验收完成情况	户数	面积(平方米)	户数	面积(平方米)	户数	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比	项目名称
川汇区	13198	4065802	13009	3948342	11421	3499023	11201	3461555	84.87%	85.14%	建设嘉苑	正在对施工单位进行招标
											七一嘉苑	完成了四项审批
											贾鲁嘉苑	正在进行生活区临建及施工现场平面布置图策划和建设区域内的拆迁工作
											金海嘉苑	正在进行围墙、临建房、施工便道建设和建设区域内的拆迁工作
											高尚嘉苑	完成了四项审批
经济区	1657	632950	3461	1257238	3284	1194740	3139	1143331	189.44%	180.64%	运粮河畔	安置区围挡正在施工,项目修建性详细规划已经通过专家评审
											顺和家园	正在进行场内建筑垃圾清理和临建布置
											泰和家园	正在进行土方开挖和临建施工
											德和家园	已完成四项审批,安置区一期围墙已拉设完毕
											诚和家园	已完成四项审批,安置区围墙已拉设完毕
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%	213.41%	丰和家园二期	已完成四项审批,正在开展安置区用地范围内的征迁工作
											未来家园三期B区	完成了四项审批
											未来家园三期B区	完成了四项审批
											未来家园三期B区	完成了四项审批
											未来家园三期B区	完成了四项审批
港区	1500	450000	5562	1685286	4183	1271632	3079	936629	205.27%	208.14%	未来家园三期B区	完成了四项审批
合计	19737	6411752	28714	9586187	25570	8660716	24101	8236836	122.11%	128.46%	未来家园三期B区	完成了四项审批